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окремих її регіонах [1]. Важливого значення з кожним роком набувають питання 

фармацевтичного забезпечення онкологічних хворих, в т. ч. на ЛГМ.  

Метою наших досліджень став аналіз стану фармацевтичного забезпечення 

хворих на ЛГМ в Україні. За результатами проведених досліджень нами 

встановлено, що забезпечення хворих на ЛГМ здійснюється за рахунок 

державного (місцевих) бюджетів, власних коштів, а також благодійних та інших 

суспільних організацій. За даними 2019 р. було придбано 29 позицій ліків за 

напрямом «Доросла онкологія». У закупівлях брали участь фармацевтичні 

компанії з України, Німеччини, Швейцарії, Франції, Великобританії тощо. У 

державному бюджеті на 2019 р. на закупівлі ліків передбачено 6,6 млрд грн, з 

них на напрям «Дорослої онкології» припадало понад 1,3 млрд грн (19,7%). За 

даними міжнародних фахівців, приблизно 90,0% препаратів за напрямом 

«Дорослої онкології» купувалися дешевше, а ніж у 2014 р.. У 2020 р. кошти, 

передбачені в державному бюджеті України на закупівлі ліків і медичних 

виробів, суттєво зростуть – аж на 3,2 млрд грн, а всього передбачено витрати  

9,77 млрд грн.. Важливим позитивним кроком у процесі підвищення рівня 

фармацевтичного забезпечення онкологічних хворих є формування асортименту 

ЛП, які можуть бути закуповуватися міжнародні організації за державні кошти. 

У наслідок цього, вдалося досить швидко провести закупівлі за державні кошти, 

а при формуванні переліку закупівель на 2020 рік МОЗ України використовувала 

методи оцінки медичних технологій (ОМТ або Health Technology Assesment) із 

залученням фахівців Департаменту ОМТ Державного експертного центру МОЗ 

України 

Вважаємо, що процес фармацевтичного забезпечення онкологічних хворих, 

в т. ч. на ЛГМ в Україні буде розвиваються у напрямку раціонального 

використання обмежених ресурсів охорони здоров’я.  
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За даними ВООЗ, близько 1/3 дорослого населення розвинених країн 

приймають психофармакологічні препарати. Згідно статистики в Україні 3% 

населення страждає психічними розладами. В порівнянні з іншими країнами, в 
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Україні зареєстровано особливо високий рівень депресії. Також 

прослідковується тісний взаємозв’язок між погіршенням психічного здоров’я в 

Україні та бідністю, безробіттям і відсутністю відчуття безпеки, що підсилюється 

впливом конфлікту на Сході. Лікування психічних розладів потребує постійного 

прийому лікарських засобів (ЛЗ) у більшості випадків не одного, а декількох, які 

впливають на різні патогенетичні ланки розвитку хвороби. 

Мета роботи – вивчити та провести аналіз асортименту лікарських 

препаратів (ЛП) для лікування розладів психіки та поведінки, що представлені 

на вітчизняному фармацевтичному ринку різними країнами, а також визначити 

наявність на ринку українських ліків. Аналіз асортименту препаратів здійснили 

згідно з Державним реєстром лікарських засобів України та класифікаційною 

системою АТС [2]. Предмет дослідження – лікарські засоби, які 

використовуються для лікування психічних розладів. Для досягнення 

поставленої мети було використано економіко-статистичний, логічний та 

порівняльний методи аналізу [1].  

На фармацевтичному ринку України у 2019 році визначено 443 ЛП для 

лікування психічних розладів. За АТС-класифікацією до представників групи N – 

«Засоби, що діють на нервову систему» відносяться: антипсихотичні засоби 

(група N05А) – 27 міжнародних непатентованих назв (МНН), 62 торгових назви 

(ТН), анксіолітики (група N05B) – 3 МНН, 3 ТН, снодійні та седативні засоби 

(група N05C) –  25 MНН, 46 ТН, психоаналептики та антидепресанти (група 

N06A) – 21 МНН, 41 ТН, психостимулятори (група NO6B) – 22 МНН, 50 ТН, 

препарати для лікування деменції (група N06D) – 5 МНН, 10 ТН. 

При аналізі асортименту ЛЗ за країнами-виробниками було встановлено, 

що 37% цієї групи ЛЗ випускається вітчизняними виробниками, а 63% – 

іноземними. Кількість пропозицій імпортних ЛЗ на ринку перевищує кількість 

пропозицій вітчизняних компаній в 1,7 рази.  

Найбільш поширеними у товарному асортименті є таблетки 57.6% (255 

ЛП). ЛЗ у вигляді капсул представлені 48 ТН, що складає 10,8% від усього 

асортименту. Кількість лікарських форм у вигляді розчинів для ін’єкцій складає 

22,8% (101 ЛП). Інші ЛФ складають 8,8% асортименту, до них належать: 

концентрати, краплі, настойки, порошки, сиропи та суспензії. 

За результатами проведених досліджень можна стверджувати про наступне. 

У переважній більшості на вітчизняному фармацевтичному ринку ЛП для 

лікування розладів психіки представлені в широкому асортименті та переважно 

закордонними виробниками (63%). Домінуючи позиції на ринку займають 

препарати, що представлені у твердих лікарських формах (таблетки та капсули), 

що обумовлено особливостями лікуванні розладів психіки в амбулаторних та 

стаціонарних умовах.  
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